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Dobreozon, Főtér Biedernmnn-palota földszint, 
as udvarban hátul.

Ugrott 3áh or párbajai.
Ma megjelentek a folyosón az 

izgalmas napok rendes árnyékai: a 
párbajsegédek.

Ugrón Gábornak három párbaj- 
iigye van. Kettőben — Fejérváry és 
Eohonczy ellenében — ő a kihívó, 
a. harmadikban Bánffy rajta keresi 
az elégtételt.,

Számoljunk el a segédek név­
sorával. Ugrón segédei Bánffy ellen: 
Szent,iványi Árpád és Bethlen Bálint 
gróf, Bánffyé Gajári és Dániel Gá­
bor, a ház alelnöke. (Sokan furcsá- i 
nak is találják, hogy a ház egyik el­
nöke párbajsegédeskedik parlamenti 
ügyekben). Ugrón segédei Eohonczy 
ellen: Ivánka Oszkár és Bethlen 
Bálint gróf, Eohonczy segédei: 
Andrássy Gyula gróf és Tisza 1st- 
ván gróf. I

Ugrón Gábor Fejérváry bárót 
Bakovszky Istvánnal és lkáig Fe- ! 
renczczel provokáltatta. Fejérváry 
segédei — nem léteznek eddig. — j
Fejérváry a régi Kasics-iigyekre hí- j 
vatkozva, megtagadta az elégtételt. j
Fz a ház legújabb szenzácziója.

— Távirati tudósítás. —

A miniszter Ugrón segédei előtt 
I hosszú írott nyilatkozatot olvasott 
I föl, mely ezzel végződik:
I — Nem volt szándéka Ugront 
! megsérteni, mert nem sért meg olyan 

embert., akinek elégtételt nem ad. De 
az nem gátolja meg abban, hogy in- 
korrektnek ne tartson olyasmit, ami 
inkorrekt.

Mi lesz ennek következménye ? 
az beláthatatlan. Semmiféle joga 
sincs Fejérvárynak, Ugront önhatal- 
milag párbajképtelenné nyilvánítani. 
Hir szerint becsületbiróság fog e 
kérdésben összeülni, más hir sze­
rint Fejérváry úgy akar a kérdésből 
kimenekedni, hogy a saját maga eljá­
rását katonai becsületbiróság elé viszi. 
Mintha bizony az a katonai becsület- | 
bíróság elejtené és megsemmisítené a I 
táborszernagy urat.

Amig tehát a katona párbaj- ; 
ügye igy megrekedt és nyilatkoza- j 
tokba fajult (ami a kormánypárti ol- I 
dalon nem túlságos elragadtatással 
találkozott), addig a másik két pár­
bajügyet a megoldás elé vitték, ille­

tőleg a feleket, párbajállásba he­
lyezték.

Ma szombaton délután két óra­
kor verekszik pisztolyra Ugrón és 
Bánffy. Kétszer lőnek busz lépésről. 
A párbaj színhelye a honvéd lak­
tanya.

Ez történik ma délután két 
órakor. Ha Ugrón a párbajban el 
nem esik, vagy meg nem sebesül, 
két órával utána, délután 4 órakor 
karddal állanak egymással szemben 
Ugrón és Rohonczy

A ma tehát a harcz, a fegy­
verek dörgésének és kardok csen­
gésének napja lesz.

A Dienes-Holló párbaj utókö­
vetkezményei is nagy hullámokat 
vertek föl, Hirszerint a párbajban 
inkorrektségek történtek és följelen­
tés is történt a bíróságnál.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

A tegnapi izgalmak között szinte észre 
sem vettek, hogy a kereskedelmi költség-

A fekete asszony.
A múlt hetekben, Chicagóból New 

Aotkba utaztam, egy reggel kinézve a háló­
kocsim ablakán, csodálkozna látom, hogy a 
T°nat áll. A kalauz fölvilágosított, hogy már 
másfél órája állunk. Én azalatt az igazak 
álmát aludtam és fogalmam se volt a kö­
rülöttem végbemenő eseményekről. Gyorsan 
felöltözködtem, leszálltam. Egy kis város­
kánál vesztegeltünk. Alapos reggelit kebe­
leztem be és sétálni kezdtem a vonat 
mentén.

A lokomotív házikójában a vonatvezető 
Nyugodtan ült és várta az indulást jelző 
csengetést. Mindig érdeklődtem a gépek 
»aut. Beszédbe ereszkedtem a gépészszel. 
Adtam neki egy czigarettát, mire roppant 
beszédes lett és meghívott magához a gépre. 
Uy bátor ugrással fóntermettem mellette.

Jókedvű, modern gondolkozása embert 
ismertem meg benne. Megmagyarázta, mire 
J° az emeltyű meg a biztonsági szelep.

Aztán a házikó falán aranyozott kere- 
j tét vettem észre, a melybe valami bele volt 
I ragasztva, olyan moly-féle.

— Ez ékszer akar lenni?
— Az is. De inkább emlék. Azért 

I akasztottam ide, mert nemcsak az én élete 
! met mentette meg, hanem magammal együtt 

kétszázötven embert.
— Hogy lehetséges az, hogy ilyen ro­

var emberéletet menteit meg ?
— Ha érdekli, elmondom.
— Nem is rég, tán egy éve történt J 

az eset. Ugyanezzel a vonattal, ugyanezzel I 
a mozdonynyal utaztam, 44!) a száma. —- j 
Fűtőm akkor is Jim volt. Jim jó fiú, do 
roppant babonás. Hiszen az álmokban, szel­
lemekben és jelenésekben. Azelőtt kinevet­
tem, most már nem, mióta a fekete asszonyt 
láttam.

Egy éjszaka egy órakor kellett elutaz­
nunk M-ből és hat órakor kellett volna S be 
érkeznünk. Az éj viharos volt, a szél bőgött

és órákon át esett az eső. Mikor a loko- 
motivboz léptem, a vihar tetőpontját érte.

— Ez nehéz ut lesz, Frank, — 
mondta Jim. — Szeretném, ha már helyen 
volnánk.

Miért vagy olyan felős, vén csacsi ? 
— kérdeztem és nevettem.

Nem tudom, de valaminek történ
nie kell.

— Bolondság. Megáztál, fázol és most
félsz.

Hogy megvalljam az igazat, magam is 
izgatott voltam kissé, de nem akartam mu­
tatni. X onatunk kiváltképp hálókocsikból 
állott és az a gondolat, hogy néhány száz 
emberélet vau rám bízva, megfélemlített

Megadták a jelt az indulásra. Meg is 
indultunk a háborgó elemek csatazaja ko­
zott. Rémes sötétségben haladtunk ; utunkat 
csak a jelző lámpák fénye és a felezik ázó 
villám világította meg. Vonatunk füttye fel­
verte a szunnyadó visszhangot. A derék vén

/
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vetés általános vitája bezáratott Az elnök 
ezt csak ma jelentette ki, hozzátevén, hogy 
a szó immár csak az előadót és a minisz­
tert illeti meg. Az előadó lemondott szólási 
jogáról és igy mindjárt felszólalt

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz­
ter. Köszönetét fejezi ki, hogy a vita szó­
nokai tárgyilagosan és minden személyes­
kedés nélkül beszeltek. Mert a személyes 
viták csak szenvedélyeket korbácsolnak fel 
és sebeket hagynak hátra. (Zajos helyeslés). 
Üdvöt és hasznot csak a tárgyilagos me­
derben folyó tárgyalások hoznak az or­
szági) I. (Helyeslés.)

A vámpolitikai programmot — a mint 
azt Polonyi kívánta — ma még nem adhat. 
Annyi! általánosságban mondhat, hogy ő is 
az összes közgazdasági tényezők érdekeinek 
harmonikus megvédésére törekszik. De ha 
a Ház ezt mondja, joggal mordhatjuk, — 
hogy ez frázis. Ám ha tovább akar menni, 
bele kellene mennie a vámtételek bonyo­
dalmába, ezt pedig az ügy mai kezdetleges 
stádiumába nem mehet.

Ezután foglalkozik az egyes szónokok 
kívánságaival. Intézkedés készül a biztosí­
tási és gépügynökök visszaélései ellen. A 
tanoncz iskolák szaporításáról is gondos­
kodni fog. A szocziálpolitikai reformok terén 
egyelőre tartózkodik az újításoktól, mig 
ezek a kérdések kellőleg megérve és kita 
nulmányozva nincsenek.

A mi az államvasuti tisztviselők hely­
zetét illeti, kimutatja, hogy különösen a 
kisebb fizetésű tisztviselők előléptetési vi­
szonyain, a mennyire módjában állott — 
javított.

A részletkérdések elintézése után áttér 
arra a három főkériésre, mely a vitát do­
minálja. Az első a kartellek kérdése, a 
másod k az őrlési forgalom, a harmadik az 
iparfejlesztés.

A kartall-kérdést csak a tudomány és 
gyakorlat egyesitett szempontjairól lehet 
megítélni. A tiszta theoria éppen úgy nem 
basznál, mint a tudomány nélküli gyakorlat.
Ma a kérdés még nincs abban a stádium­

ban, hogy azt egy sikeres törvényjavaslattal 
I lehetne elintézni,

A kartellügy bizonyos odiozus világí­
tásban van helyezve. Pedig vannak mozza­
natok, a melyekből azt lehet következtetni, 
hogy a kartellokat mindenütt és általános­
ságban elitélni nem lehet. Utal e tekintet­
ben a kamara jelentésére, mely védelmébe 
veszi a vaskartellt Az ördög tehát nem 
olyan fekete, mint a hogy a falra festik.

Pólónyi Géza: Néha fekete sárga. (Nagy 
derültség.)

Hegedűs Sándor: Éppen ilyen kedve­
zően nyilatkozik a jelentés a juta és ezukor 
kartellről és ebből azt a következtetést 
vonja le, hogy a kartellek hatasa sem min­
den irányban káros. (Nagy zaj és ellent­
mondás.

Mindenek daczára nem lehet tagadni, 
bogy vannak a kartelleknek olyan veszélyes 
jelenségei, melyeknek ellensúlyozása szüksé­
ges. Reméli, ha majd megfelelő törvényho­
zási intézkedésekkel áll elő, meg fogják 
egymást érteni. (Helyeslés.)

Pólónyi az üvegipar tönkremeneteléről 
beszélt. Ő mindent elkövet az üvegipar ér­
dekében, a bécsi élezlapok már üveges 
tótnak is lepingáltak. (Derültség.)

Áttér ezután a miniszter a malomiparra.
Az őrlési forgalom megszüntetése által te­
remtett helyzetet elfogadja, de mint egyén, 
kötelessége következményekre is vigyázni. 
Minthogy a vidéki malmok fejlődtek, a pes­
tiek pedig hanyatlottak, ő tehát olyan intéz­
kedéseket tesz, hogy az egyensúly helyre­
álljon. A magyar búzának kiviteli forgalma 
azért rosszabbodik, mert tápanyaga hanyat­
lik, mert mi csak házilag kezeljük a pro- 
dukezidt, nem pedig nemzetközi szempontból.
Az amerikai búza három osztályra van 
osztva, nálunk csak az ujonezbuza létezik, 
a melynek nincs typusa, mig az amerikainak, 
minden osztályának jellegzetes typusa van.
0 nem tesz Ígéreteket, de ezt a dolgot ; 
figyelemmel kiséri s ha szükséges, nálunk is ! 
behozza az amerikai szokást. A malmok

dolgában, — folytatja a miniszter — az 
egyenlő elbánást hozza be.

Válaszol ezután Polónyinak, a ki azt 
mondta, hogy a magyar iparnak nincs ked­
vezménye, mig az orsztrákoknak van. Bebi­
zonyítja a törvényből is, hogy igenis van 
kedvezmény. — Zichy Jenőnek (éljenzés a 
középén) halával tartozik és mulasztást kö-
Vet?r el:.ha ismerését ki nem fejezné igazi 
agitacziojaert. (Éljenzés.)

Amiket ő mond, nem frázisok, hanem 
tényék. Nincs megelégedve önmaga se, mert 
ezek nem nagyszabású dolgok. De hát itt 
egy közönyös társadalommal kell küzdeni. 
(Tetszés.) Sziklaszilárdan kell előrehaladni 
annak,^ ki a miniszteri széken ül, akkor czólt 
er. Ajánlja a költségvetést. (Éljenzés.)

A czimet ezután elfogadták
A további vita folyamán felszólal Ro- 

honczy Gedeon s felhozza, hogy ő maga ie 
jelen volt abban a delegácziónális bizottság­
ban, mely a hadügyminisztert felkérte, a ki 
meg is Ígérte, hogy a gabonatermékeket 
ezentúl a kereskedők mellőzésével, egyene- 
sen a kisgazda termelőktől fogja beszerezni. 
Az utóbbi napokban azonban meggyőződtek, 
)°gy ez nem tartatik be szigorúan. Az ösz- 
szeferhetetlenségi bizottság előtt van egy 
eset, mely bizonyítja, hogy a hadügyminisz­
ter oly termelőkkel is köt szerződést, akik­
től a termelési bizonyítványt nem követelte 
be. Jó volna ez irányban lépéseket tenni.

A Ház ezután a tételt elfogadja.
Öt perez szünet.)

Szünet után az idei párisi világkiállí­
tás tételénél felszólal Pichler Győző: Az 
utolsó párisi világkiállításon Magyarország 
hivatalosan nem vett részt, a mi visszatet­
szést keltett akkor, annál nagyobb örömet 
okoz, hogy az idén rósztvesz és erre a kor­
mány nagy gondot fordít. A költségvetést 
elfogadja.

Hegedűs Sándor. Gondoskodott, hogy 
tanulmány czéljából, minél többen vegyenek 
reszt a kiállításon és hogy a kiállításhoz 
külön üzleti ügynökségünket szervezzük.

449-es megtette a magáét és óránkint ötven 
mértföldet haladtunk.

Egyszerre csak olyasmit láttam magam 
előtt, a mi megfagyasztotta bennem a vért 
Egy óriási nőalak volt. Mintha hosszú fekete 
köpenybe lett volna burkolva, a melynek 
szélei a szélben lobogtak. Kisértetszerü kar­
jait ide-oda lóbálta. Merőn bámultam rá, ő 
valami titkos mozdulatot tett és eltűnt.

ügy megütköztem e jelenségen, hogy 
nem is voltam képes a szelep után nyúlni. 
Jim rám nézett és felkiáltott:

Trank, mi van veled? Szellemet
látsz ?

Nem bírtam válaszolni a félelemtől. 
Tovább mentünk. A vonat egy folyó fölé, a 
uidra ért. Alattunk zúgott az elem. Éppen 
kanyarodéhoz értünk, mikor újra magam 
előtt láttam azt a rémes alakot. Hol merőn 
nézett rám, hol integetett jobbra-balra, hol 
meg visszafelé hitt.

Valami titkos ösztön arra késztetett, 
hogy megállítsam a vonatot. Leszálltam.

Rohanvást jött velem szembe a vonat­
vezető.
, Mi történt ? — kérdezte dühösen
es türelmetlenül.

Ostoba gyereknek tűntem föl önmagam 
előtt. A gigászi asszony kisértet alakjából 
ezúttal mit sem láttam.

— Jelenésünk volt, — dadogtam. - 
Nem tudom, mi volt. Nagy fekete szellem
volt, a mely karjával folyton hátrafelé 
intett.

A vonatvezető furcsán nézett rám.
— Megbolondult? Sajnálnám. Próbálja 

hklon^r6m’ V1^6n ^ kmmtinket még a

Húsz métert haladhattunk, mikor hir­
telen meg kellett állítanom a vonatot.

Lábunk előtt fekete mélység tátongott, 
a honnan a hullámzó ár zugó morgása ha­
tó t, felénk. A sok esőzés megdagasztotta a 
folyót és ez magával ragadta a régi roska­

tag hidat. Jó, hogy a fekete asszony intelme 
miatt óvatosan haladtam és idejekorán meg­
állíthattam a vonatot. A fekete asszony 
akkor is előttem tánczolt. Most már a vo­
natvezető is hívőmmé szegődött.

— Ezt a jelenséget látta maga ?
Igen. Az utasok hálálkodva szo­

rongatták a kezemet. Egy fiatal chikagói 
technikus meghallgatta a „fekete asszony 
czirnü mesét“ és megnézte a lokomotív 
ablakát, a melyre a reflektor egy mozgó 
moly képét rajzolta. Képzeletem a meg­
nagyobbodott képet kívül helyezte az abla­
kon és asszonyalaknak színezte ki.

Ez az a bizonyos moly és ezért kel­
lemes emlék ez nekem. /
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Thaly Kálmán: A huszár-kiállításból 
miért hagyták ki az 1848/49-iki szabadság- 
harcz honvf dhuszárjait. Kívánja, hogy a ka­
talógusban franczia és magyar nyelven is­
mertessék hazánk közjogi és hadászati 
története.

Hegedűs: megnyugtatóig válaszol.
Ezután a tételt módosítást nélkül el­

fogadták.
Az ipariskolák tételénél felszólal Major 

Ferencz, kéri, hogy a tanonczokra nézve a 
6 osztály kötelező legyen.

Az ülés ezután végétért.

Széchényi fölmentése és Széli 
kinevezése.

— Távirati tudósítás. —

A hivatalos lap mai száma a kö­
vetkező legfelsőbb kéziratokat közli:

I.
Kedves gróf Széchényi I Midőn Önt 

Személyem körüli magyar miniszteri állá­
sától ezennel kegyelemben saját kérésére 
felmentem, Önnek tekintet nélkül megron­
gált egészségi állapotára, mindenkor fárad- 
hatlan buzgalommal teljesített hu és kitűnő 
szolgálataiért teljes elismerésemet és kö- 
szönetemet nyilvánítom és első osztályú 
vaskorona-rendemet díjmentesen adomá­
nyozom.

Kelt Bécsben, 1900. évi márczius 
hó 7- én.

FERENCZ JÓZSEF, s. k.
Széli Kálmán, s. k.

II.
Kedves Széli! Előterjesztése folytán 

a Személyem körüli magyar minisztérium 
ügyeinek ideiglenes vezetésével ezennel 

megbízom.
FERENCZ JÓZSEF, s. k.

Széli Kálmán, s. k.
Adjuk minden kommentár nélkül 

® ét kéziratot. Először annyiszor 
megjósoltuk e tényt, de még bekö- 
vetkezesének formáját is, hogy feles­
leges vele még ma is behatólag fog

da pestre érkezése után nyomban összehívja. 
A bizottság kedden, e hónap 13-án tartja 
meg első ülését.

Az osztrák válság. Mint Becsből je­
lentik, az osztrák parlament sorsa el van 
döntve. A csehek ugyanis elhatározták, hogy 
»z ujonczj utalók megszavazása után, újra a 
leghevesebb obstrukcziót kezdik meg. Előre­
látható, mi lesz erre a Körber-kabinet fe­
lelete: a reichsrath feloszlatása és uj válasz- 
tások elrendelése.

Kirabolt plébánia.
Baját tudósitónktól. —

Vakmerő rablási eset tartja iz­
galomban Perjamos község lakosait 
melyet az ottani plébános lakásán 
követtek el. Mint levelezőnk írja, e 
hó 5 én éjjel a perjámosi rom. kath. 
plébánia udvarára álarczos rablók 

I hatoltak be s kifeszitették az udvarra 
űyiió ablakot s azon át behatoltak a 
szobába.

Három atarczos rabló ment be a 
szobába s ezek a szomszéd szobában 
alvó Prachtheuser György plébánost 
megkötözték, aztan feltörték az összes 
szekrényeket, ahonnan nagyobb ösz- 
szegü pénzt és egyéb értéktárgyakat 
magukhoz véve, az ablakon keresztül 
elmenekültek. A rablók távozása után 
a megkötözött plébános zajt csapott 
mire a felébredt cselédség berohanva 
felszabadította.

A cselédség ezután a rablókat 
vette üldözőbe, de azoknak sikerült 
az éj sötétjében elmenekülni. A csend- 
őrség megindította a nyomozást s 
alapos a gyanú, hogy a rablók a 
plébános kocsisával egyetértve, annak 
közreműködésével követték el a vak­
merő rablást.

püspök negyvenezer koronát adományozott 
a nagyváradi koldus ápoló-egylet czéljaira. 
Ebből az összegből emeletesre fogják ki-. 
Tte“ a? egyesület helyiségét. Winkler 
püspököt különben e nsgylelkü adományért 
Nagyvarad díszpolgárává akarják meg- 
varusztani. ö

, „ Tüz fűrésztelepen. A Kircz Vilmos 
es fiai czég tulajdonát képező csermely- 
völgyi fűrésztelepen tegnap délután nagy 
tűz pusztított. A telepnek mintegy "száz 
munkása a kivonult kassai tűzoltókkal meg- 
eszitett munkát végzett, míg a veszedelmet 

el tudta fojtani. Sikerült is a nagy mennyi­
ségben felhalmozott faanyagot megmenteni, 
de az elhamvadt épületrész és anyag ér­
teke is ezrekre rúg.

Gyilkos suhanczok.
— Saját tudósítónktól. _

V

POLITIKAI HÍREK.
A kereskedelmi államtitkári állás. Két 

eyiől is jelentik, hogy a kereskedelmi 
államtitkári állást, mely Schmidt József 
távozásával üresedett meg, áthelyezés utján 
°gjak betölteni. Jakabffy Imre belügyi ál­

lamtitkárt áthelyezik a kereskedelmi minisz- 
eriumba. Uj belügyi államtitkárnak Gullner 
yulat emlegetik. E tárgyban tegnap Széli 

miniszterelnök ülés után hosszabban tárgyalt 
mranszky Nándorral és Gulner Gyulával.

A lippai választás. Mint aradi leve­
gőnk jelenti, a lippai kerületben Fülöp 
«ela femes- ári ügyvéd lép föl szabadelvű 
Programmal. Fülöp a moraviczai jelöléstől j 
visszalépett. A románok, hír szerint, Lippán 
nem állítanak je öltet. j

Az összeférhetlenségi törvény revíziója, 
z ósszeférhetlcnségi törvény revíziójára i 

Uldott bizottságot Fest Lajos elnök Bu-

Elevenen a koporsóban. Fáy
Zoltán ecsedi birtokán egyik béresé­
nek felesége szélliüdés következtében 
tetszhalott lett. Kiterítették, szépen 
felöltöztették, mint halotthoz illik, sőt 
virrasztónak is felette. Másnap a 
szerencsétlen asszony magához jött s 
a koporsóban felült. A babonás 
ecsedieket az eset roppant izgatott­
ságban tartja

A márcziusi tél áldozatai. A fagyos 
vihar, a mely mostanában oly kellemetlenül 
ráczáfol a kalendáriumok jövendőmondóira 
a hegyek között és a messzenyuló síkságon ■ 
akadálytalanul végzi dermesztő munkáját. 
Egészen télies világ van arra felé, csillogó 
hólepel alatt bontakoznak ki a vetések s a 
nagy hóvihar szedi áldozatait, akárcsak a 
tál köz. pén. A biharmegyei Kerpenyéten 
egy koldusasszo.iyt ért utói a hózivatar, a 
mint gyermekével a másik határba ment. 
Úgy találták meg holtan a gyermekével 
együtt az országúton

Negyvenezer korona jótékony czélra. 
Nagyváradról írják, bőgj Winkler József ez. j

, ,/■ ka,tonai sorozásnak egyik nevezetes 
részét az kepezi, hogy a sorozás alá került 
legények a sorozás után rendszerint leisz 
szak magukat. Bánatában iszik az, a ki 
bent maradt katonának, örömében pedig az 
ki megszabadul. Ennek a szokásnak hódol­
tak Banos János, Balázs Imre, Zámbó Mi­
hály és Malecz András divényi legények is 
a midőn az e hó 5-én megtartott sorozás 
után a felett! oromükben, hogy nem marad­
tak bent katonának, alaposan leitták ma 
gukat.

Ily állapotban indultak hazafelé gya 
Jogszerrel. Útközben az országúton talál­
koztak Schvartz Ábrahám házalóval, a ki 
batyujával a hátán ballagott az utón haza 
felé. A négy részeg suhanez a házalót meg­
állította. es elkezdtek vele gorombáskodni. 
Schvartz ki akart térni előlük, de ezek 
útját állták és lerántották a batyuját, 
öchvartz e miatt a durvaság miatt össze­
adta a suhanezokat, mire Banos odaszólt 
Bálázs Imrének:

„Szúrd le a zsidót I“
, Balázsnak sem kellett kétszer mon­

dám, mert előrántotta bicskáját s azt 
Schvartznak a mellébe döfte. Erre az öreg 

j ember megtántorodott, de még volt annyi 
ereje hogy szintén kirántotta a bicskáját, 
de ekkor a többiek nekiestek s a szegény 
öreg embert úgy összeszurkálták, hogy esz- 
»életlen állapotban terült el az országúton.

I Erre a nt-gy suhanez, úgy látszik, ki 
józanodtak, mert a hányán veltak, annyifelé 
szaladtak. Nemsokára azután egy csendőr­
járőr ért a helysziuére, kik szintén a soro­
zásról tértek haza. Ezek találták meg 
Schvartzot, a kit beszállítottak a községbe 
Schvartz rövid időre magához tért s ekkor 
megnevezte gyilkosait, a kiket a csendőrség- 
nek sikerült másnap elfogni. Schvartzot 
gyógykezelés alá vették, de sérülései oly 
súlyosak voltak, hogy másnap belehalt se­
beibe. A szerencsétlen áldozat több apró 
gyermeket hagyott maga után.
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SZÍNHÁZ.
A bibliás asszony. Tegnap este har 

madszor került színre A bibliás asszony és 
pedig újból nagy közönség előtt. A siker 
pálmáját ez alkalommal is I’erónyi Margit 
vitte el, kit a közönség kedves játékáért za­
jos tapsokkal tüntetett ki. Még a vasfüggöny 
ajtaját is kétszer kellett megnyitni, hogy 
1 erényi Margit megköszönhesse a közönség 
óváczióját. Mellette F. Kállay Lujza, Szath- 
máry Árpád, Tanay, Ilubos és Szigeti Lujza 
működtek sikeresen közre az előadásban.

A nagyváradi színház megnyitása. A
nagyváradi színház őszi megnyitó ünnepét 
az ottani Szigligeti Társaság nagy fénynyel 
rendezi. A prológus megírására, Endrődy 
Sándort kérték föl, Várady Antal előjátékot 
ir, végül Somogyi Károly színtársulata elő­
adja Erkel Hunyadi László czimü operáját.

Égő virágbokróta Zilahy Gyuláné Sing- 
hoflor Vilma a napokban az aradi színház­
ban vendégszerepeit. A „Bűvös vadász1 elő­
adásának első fölvonása alatt történt, hogy 
a Zilahynénak a zenekarból folnyujtott cső 
kor tüli-díszítése lángot fogott. A közönség 
rémülve ugrált föl, Müller karmester lélek­
jelenlétének köszönhető, hogy Zilahycé s a 
közönség pillanatnyi ijedelménél nagyobb baj 
nem történt.

Rabló színészek. Hajduvármsgye tör­
vényhatóságához egy megkeresés érkezett 
az abrudbányai kir. törvényszéktől, melyben 
N\ enzvl (Lászlót!) Bódog, Bchwarcz (Győri) 
Józsct és Kovács Sándor színészek körözé­
sét és megtalálásuk esetére az abrudbányai 
kir. törvényszék fogházába való bekisérte- 
tését kéri a kir. törvényszék. Nevezett szí­
nészeket az abrudbányai kir. törvényszék a 
Bík. 344. íj-ába ütköző betöréses lopás mi— 
oft vád alá helyezte, de a vizsgálat folya­
mán nyomtalanul eltűntek s mindeddig fel 
találhatók nem voltak.

A Holló-Dienes párbajügy.
— Távirati tudósítás. —

Műsor:
Vasárnap, márczius tl-ón két előadás: 

délután 3 órakor A Gésák, vagy egy japán 
teaház története. Énekes játék 3 felvonásban. 
Este 7 és fél órakor bérletsziinotben A be­
tyár krndöjr. Eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban. Irta Abonyi I,.

Hétfőn, márcz. 12-én bérlet 135. „C“ 
Tapolczai Dezső a vígszínház művészének 
vendégfel lépté ve! : A végrehajtó. Vígjáték 3 
felvonásban.

Kedden, márcz. 13-án bérlet 136. sz. 
„A Tapolczai Dezső a vígszínház művészé­
nek vondégfollóptével: Mozgó fénykép?k. Víg­
játék 3 felvonásban.

Szerdán, márcz. 14-én, bérletsziinotben, 
fényes kiállítással, újdonságul először: Ku- 
mi3 furfang. 100 aranynyal jutalmazott nép­
színmű 3 felvonásban dalokkal és tánczczal. 
Irta: ifj. Bokor József.

Csütörtökön, márcz 15-én, a szabad­
ságharc* 51. évfordulójának ünnepén, bérlet 
168. szám „B" másodszor : A kurucz furfang.

Pénteken, márcz. 16-án bérlet 168. sz. 
„t- harmadszor : Kurucz furfang.

Szombaton, márcz. 17-én bérlet 169. j 
"A“ negyedszer: Kurucz furfang. 

Vasárnap, márcz. 18-án‘két előadás; 
délután 3 órakor fólhclyárakkal: A nebánts- j 
rtrag. Operette 4 felvonásban ; este 7 és fél I 
órakor hórletszünetbon, tizennegyedszer - A I 
gerog rabszolga. Operette 3 felvonásban.

Ma még nem folyt vér. Az em­
berek későn kelnek, nem érnek rá 
már hajnalban verekedni Délutánra 
maradt a verekedés. Délelőtt a teg­
napi párbaj és az újabbra való elő­
készület szolgáltatják a közbeszéd 
anyagát. A tegnapi párbaj lovagjai 
Dienes Marton és Holló Lajos arány­
lag jól vannak; az elsőt otthon, a 
másikat a kórházban ápolják; egyikük, 
sem fekszik ágyban, de kijárniuk nem 
szabad, mig a sebláz veszélyén nem lesz­
nek tűk

A tegnapi zárt ülés után előre­
látható volt, hogy lesz újabb párbaj 
csőstül, ha egyik iránt már tegnap 
este történt az első lépés; Bánffy, 
Gajari Ödön es Daniel Gábor utján 
provokálta Ugrón Gábort.

A második affér ma délelőtt ka­
pott nagyobb aktualitást. Ugrón Gá­
bor provokálta tta báró Fejérváry 
Géza honvédelmi minisztert. A kihívás 
délelőtt tiz órakor történt. Ugrón 
segédei Rakovszky István és Thaly 
Ferencz országgyűlési képviselők.

Miközben a telefon az egyik 
oldalról ezt a hirt hozza, már a 
másik oldalról azt jelentik, hogy a 
képviselőház folyosóján azt beszélik, 
hogy a Dines-Holló affair nah még nincs 
vége, mert Dienes állítólag a „Halt“ 
után is vágott volna és Holló segédei 
ezért megtagadták volna a jegyzőkönyv 
aláírását.

A helyszínén járt tudósítónk 
erre vonatkozólag azt jelenti, hogy 
tudomása szerint volt nézeteltérés a 
segédek között, de végül a jelen volt 
viyómesterek meghallgatásával konstatál­
ták, hogy a „ Halt“ kiáltást a tusakodó 
felek egyike sem hallotta; a premier­
segéd pedig közbelépéssel nem segít­
hetett, mért nem volt rajta se maszk, 
sa plasztron. Mindkét félt végül há­
tulról kellett lefogni. Ezek után a 
segédek mindkét részről megnyugod­
tak. Hogy a jegyzőkönyvet nyomban 
vagy később írták e alá, azt tudósí­
tónk nem mondhatta meg, de való­
színű, hogy még tegnap írták alá.

1900 márczius 10.

azonban rajtacsipték és elfogták. A 
tegnapi tárgyaláson vádlott tagadta, 
hogy lopni akart, azt állította, hogy 
beteg gyermeke számára akart egy 
kis jeget vinni. E védekezést a tör­
vényszék nem találta beigazoltnak 
és vádlottat hat hónapi börtönbün­
tetésre Ítélte.

* Miniszteri leirat a munkásközvetitö 
intézetről. A kereskedelemügyi miniszter a 
következő leiratot intézte a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamarához : Értesítem a 
kamarát, hogy a budapesti munkakozvetiő 
intézet f. é. márczius hó 15-ón megkezdi 
működését. 1 elhívom ennek folytán a ka­
marát, szíveskedjék a kamara területén levő 
ipartelepek tulajdonosainak figyelmét ezen 
szoeziális szempontból kiváló fontosságú in­
tézet működésére irányítani és tekintettel 
arra, miszerint a munkaközvetítő intézet 
csak akkor teljesíthet hatékony szolgálatot 
ha a munkaadók is igénybe veszik, lehető­
leg odahatni szíveskedjék, hogy a mennyi­
ben a területi viszonyok ezt engedik, a 
munkaadók ezen ntézet utján fedezzék 
munkásszükségleteiket, Budapest. 1900 febr. 
28. Hegedűs, s. k.

... * A Csokonai-kör felolvasó
Ülése. A Csokonai-kör tegnap dél­
után népes felolvasó ülést tartott a 
városháza nagytanácstermében. —. A 
gondosan összeállított műsor már 
eleve biztosította a felolvasó ülés 
sikerét, habár annak egyik érdekesebb 
száma — a Bődí Ellát, színházunk 
jeles énekesnőjét ért gyászeset követ­
keztében, a megjelentek legnagyobb 
sajnálkozására — el is maradt, A 
felolvasó ülés egyébként programm- 
szerüen folyt le s a közönség a 
közreműködők mindenikét zajosan 
megtapsolta. — Sporzon Pál, Konoz 
Ákos felolvasásaikért zajos tapsokat 
kaptak s nagy tetszéssel találkoztak 
a dr. Király Érnő versei is, amelye­
ket dr Benedek János nagy hatással 
adott elő.

* Presbyter! gyűlés. A debreczeni ev.

ÚJDONSÁGOK.

* Az uj. elnök első tárgyalása.
A debreczeni kir. törvényszék uj 
elnöke dr. Szüts Miklós tegnap el­
nökölt először nyilvános bűnügyi fő- 
tárgyaláson. Tárgyalás alá került Tóth 
Szekér István b.-újvárosi földműves 
lopási ügye. Vádlott a múlt óv junius 
hó 16-án éjnek idején behatolt Stur- 
mann Gyula rom. kath. lelkész jég­
vermébe és onnan mintegy 10 ko­
rona értékű élelmiszert ellopott. E 
lopási eset után néhány nap múlva 
ismét megkisórlette a lopást, ugyan­
csak a plébános jégvermében. Ekkor

ref. egyház folyó márczius hó 11-ón délelőtt 
tiz órakor presbyteri gyűlést tart az egyház 
tanácstermében. A presbyteri gyűlésnek 28 
számból álló tárgysorozata van. Több fontos 
és érdekes ügy között szerepein helybeli jog­
akadémiai ifjúságnak a kérvénye is, melyben a 
Debreczenben tartandó országos deákkong­
resszus költségeihez kérnék hozzájárulást. 
Ezenkívül a gazdasági bizottságnak végzése 
az egyházi adóhátralékok sikeresebb behaj­
tása iránti intézkedés tárgyában és az ösz­
töndíj oszto állandó bizottság jelentése az 
1899/900 iskolai óv második felére eső ösz­
töndíjak kiosztásáról.

* Felhívás Debreczen iparosai­
hoz. Az ipar hitelszövetkezet ala­
kuló közgyűlése f. hó 11 ón, vasár - 

I ap d. e. i0 órakor fog megtartatni 
a városháza nagytermében, mely al­
kalommal a szövetkezet czélját, ter­
mészetét Dr. Horváth János, a köz­
ponti hitelszövetkezet igazgatója fogja 
ismertetni. Minthogy a létesítendő
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szövetkezet sikeres működését csakis 
az iparosok tömeges érdeklődése 
biztosíthatja, az ipartestület kötelé­
kébe tartozó összes iparosokat ez 
utou is felhívjuk, hogy a vasárnapi 
alakuló közgyűlésen saját érdekükben 
minél nagyobb számmal jelenjenek 
meg. — A debreczeni ipartestület 
elnöksége.

* Bűnügyi főtárgyalások. — a
debreczeni kir. törvényszék a jövő 
hét folyamán a következő ügyekben 
íart részint vég-, részint főtárgyalást. 
Márczius 12 én hétfőn Mariga Sándor 
pénzhamisításért, Bana ,János lopás, 
Neumann Jakab lopás. Szerdán Kuz- 
mics László vétkes bukás, V. Nagy 
Ferencz rágalmazás, Antal Sándor 
hatóság elleni erőszak. Csütörtökön 
ifj. Lichtenstein József csalárd bukás. 
Penteken Tanai Friczi és társa pár­
viadal, Darai András súlyos testi 
sértés, Tóbiás Dezső lopás, Ózv. Cüge 
Jánosné csalás, Pelathy Etel zsarolás.

Ezen napon ítélethirdetések is 
tartatnak.

egyik előkelő tisztviselőjét találta nyakun 
önteni a portörlőből kirázott hamuval, gyu­
fával etb., ki aztán menten előszólitotta az 
ott álló rendőrt, hogy tegye meg a felje­
lentést. Ez jó példa lesz másoknak is s 
jövőre nem fognak az efféle kellemetlensé­
gekkel kedveskedni a gyanútlanul járó — 
kelőknek.

* A „Debreczeni Kerékpáros■ egyesület“ 
választmányának határozata szerint az egye­
sület folyo évi márczius hó 11 -én vasárnap 
d u. 3 órakor a Debreczeni Kereskedelmi 
Akadémia nagytermében rendes évi közgyű­
lést tart, Laszgallner Kálmán m. á. v. fel­
ügyelő, egyesületi elnök vezetése alatt. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés az 
egyesületnek múlt évi működéséről. 2. A 
számvizsgáló bizottság jelentése a múlt évi 
zárszámadást illetőleg. 3. Az 1900. évi 
költségvetés tárgyalása. 4. Tárgyalás a tag- 
sági dij fizetésénél hátralékban maradt 
egyesületi tagok kizárását illetőleg. 5. In­
dítványok tárgyalása. 6. Tisztujitás.

* Kemény fejű asszony. Hirt
adtunk tegnapelőtt a Vedres Jánosné 
szerencsétlenségéről. Pattogatott ku­
koricáét akart eladni a Tóth Gyula 
vaskereskedésóben, ahol az egyik 
segéd éppen forgópisztolyt tisztoga­
tott. A forgópisztoly elsült s a golyó 
halat)tékán talalta a 68 éves öreg 
asszonyt Vedres Jánosnénak két nap 
óta sokat változott az állapota. Most 
már annyira jobban van, hogy fenn 
sétál, sőt holnap már el is hagyhatja 
a közkórházat. Itt említjük meg, hogy 
a szerencsétlenség ügyében igen erélyes í 
vizsgálatot indított a rendőrség, kü­
lönösen annak a kipuhatolására, hogy 
kerülhetett bele a golyó a forgó­
pisztolyba.

Felvétetik egy 14 —15 éves ügyes 
megbízható fiú irodában. Czim a kiadóban.

A debreczeni jótékony egyesület 1900 
wárcz. hó 11-én d. u. 3 órakor az árvaház 
üléstermében választmányi gyűlést tart. Tár- 
8yai: ). Kövesdy féle hagyomány bejelentése.
2- A népkonyha bezárása. 3. Folyó ügyek.
,, * Aki nem törődik a rendelettel. Úgy
atszik Salor Julianna szobaleány nem vette 

komolyan a rendőrségnek azt a rendeletét, 
oogy a portörlőt az ablakon át ne rázzák 

*' "úrul is járt, mert szerencsétlenségére 
ne® közönséges embert, hanem városunk

Tolvaj a padláson. Tegnap
hajnalban úgy 4 és 5 óra közt szo­
katlan zajra ébredt fel Szilágyi Bá­
lintjáé. a Jókai-utcza 46. számú ház­
ban lakó vasúti raktári munkás 
félesége, ügy vélte hallani, mintha 

: a padláson valaki járná. Figyelmesen 
kezdett hallgatózni; nem csalódott, 
mert a zajt időközönként tisztán hal­
lotta. Nehány perczig az ijedtségtől 
szótlanul ült ágyában, csak akkor 
szaladt az ablakhoz, mikor a lépések 
zaját hallotta az udvaron Óvatosan 
kinézett az ablakon s látta, hogy 
egy paraszt ruhába öltözött ember 
nagy sietve halad át az udvaron. Az 
arczát nem láthatta, mert a kalap 
eg szén eltakarta azt. Segítségért 
kezdett kiáltani s felverte az egész 
hazat. A házban lakó féfiak a nyitva 
álló kapun kirohantak az utczára, de 
a tolvaj úgy eltűnt, hogy még nyo­
mára sem tudtak találni. Az otthon 
maradtak az alatt nagy meglepetéssel 
vették észre, hogy a tolvaj a pad­
láson lévő összes fehérneműt elvitte. 
A karosok közt van Balogh Jánosné 
is, kinek fehérneműje szintén a pad­
láson száradt. A tolvaj nagyobb 
értékű fehérneműt lopott el. A rend­
őrség nyomoz.

* A hol a vevők jubilálnak. Múlt év­
ben ünnepelte Mauthner Ödön cs. és kir. 
udv-tri szállító magkereskedáse Budapesten, 
fenállásának 25-ik évfordulóját. Az idén 
megjelent magánjegyzőkében, mely a gazda- 
közönségnek egyszersmint szakavatott Útmu­
tatóul is szolgál, — látható, — hogy ve­
vőinek nagy része, mint a naponta százként 
beérkező elismerő és dicsérő levelek iga­
zolják, jubilál. Nagy dolog ez most, mikor 
amerikai here és más alárendelt minőségű 
magokkal árasztják el a magyar gazdákat. 
Különben is általánosan ismert, hogy Mauth­
ner Ödön az egyedüli ezóg, melyhez fóltét- 
len bizalommal fordulhat minden gazda és 
kertészkedő. — Évtizedek óta majdnem az 
összes osztrák és magyar uradalmak, élén 
a népszerű József főherczeg Ő fenségével, 
20—25 óv óta állandóan Mauthernél fede­
zik szükségletüket. De nemcsak a nagy ura­
dalmak és mintagazdaságok, hanem hazánk 
nagy és kisgazdáinak, kertészkedőinek zöme 
is Mauthner világhírű üzletének állandó

letek, testületek, hatóságok és alapitvány- 
kezelősógek, a vagyontalan szülők, tisztek, 
tisztviselők, lelkészek és tanítók, továbbá a 
gyakorló orvosok 2 - 12 ev között levő gyer­
mekeik számara. Az előjegyzést márczius 
25-ig kell kérni. Bővebb felvilágosítást ad a 
Szanatórium igazgatósága Lipiken.

* Katonazene hangverseny. Holnap,
vasárnap este a Dréher féle sörcsarnok téli 
k 'rt éttermében, sok zene-ujdonsággal hang­
versenyt tart a 39. gyalogezred zenekara. 
Szabad bemenet.

* Urak figyelmébe. Városunkban VVeisz 
Adolf ezég alatt a Kossutb-utczán, Takarék- 
pénztár épületében uj posztó és gyapjúszö­
vet üzlet nyílt, a hol ruháinkat a legújabb 
divat szerint a legolcsóbb szabott árak 
mellett szerezhetjük meg. Nevezett keres­
kedő valódi hazai es külföldi szöveteivel 
kiállja a versenyt bármely fővárosi keres­
kedővel is. Weisz Adolf posztó- és gyapjú- 
szöget ház mai hirdetésére felhívjuk t. ol­
vasóink szives figyelmét.

* Kriván János előnyösen ismert vilá­
gosi gyógyszerész kitűnő és teljesen ártal­
matlan szépít őszereket készít. Benzóé tej- 
crémef hattyú poudret, Benzoé tejszappant, 
továbbá rögtöni jó hatású univerzál fogcsep- 
peket. Az előkelő hölgyvilág ezeket már is 
sok elismeréssel tüntette ki és használatu­
kat terjeszti.

TÁVIRATOK. 
Ungron-Bánffy párbaj.

Budapest, márczius 9. Késő éjjel 
érkezett táviratunk szerint az Ugron- 
Bánffy- féle pisztolypárbaj holnap d. e. 
10 órakor fog megtörténni.

vevője.
* Ingyenes fürdő a vérbajos gyerme­

keknek. A lipiki gyermek gyógyintézet igaz­
gatósága szegény gyermekeknek is módot i 
akar nyújtani arra, hogy a vórbajok ellen 
jónak bizonyult meleg jód fürd őket használ- ; 
hassák. Azért pályázatot hirdet az 1900. év 
folyamán betöltendő kedvezményes intézeti ! 
helyekre. Folyamodhatnak a szegónysovsu 
gyermekek gondozásával foglalkozó egyesü- i

A burok győzelme.
London, márczius 9. A Beuter- 

ügynökség jelenti Pretóriából 6-iki 
kelettel: Hivatalosan jelentik, hogy 
vasárnap heves harcz folyt Dord- 
rechtnél, amelyben az angolok nagy 
veszteséggel visszaverettek. A köz­
társaságok hadai három ágyút ejtet­
tek zsákmányul. Három búr elesett, 
öt megsebesült.

Ugyanez az ügynökség jelenti 
Blomfonteinből 6-iki kelettel: Krü­
ger elnök ideérkezett. A pályaudva­
ron Steyn elnök fogadta, Krüger be­
szédet intézett a néphez, a melyben 
egyebek között ezt mondotta:

— Ha a nép hü marad hitéhez 
a baj óráiban, akkor Isten nemsokára 
mégváltoztatja a dolgot az ő javára.

Délről és nyugatról nem jelen­
tenek mozdulatokat. Ezt a nyugal­
mat azonban úgy tekintik, mint a 
vihart megelőző csöndet.

Pretoria, márczius 7. (Reuter) 
Az az udvarias bánásmód, a mely­
ben Cronje részesült, a burok minden 
körében nagy megelégedést keltett. 
Krüger meglátogatta a Bloemfon- 
steintől délre álló csapatokat. Mate-
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king-nél harczolnak. A burok egy ki­
vételével bevették az összes külső 
erődöket.

Budapest, márcz. 9. Brüsszeli 
táviratok szenzácziós hirt hoznak az 
angol-hur háborúról. A táviratok a 
burok nagy és fényes dicsőségéről 
és legújabb harczi sikereikről szóla­
nák. E szerint a burok rövid küzde­
lem után French tábornokot egész 
lovashadosztályával együtt elfogták.

Dienes Márton nyilatkozata.
Budapest, márczius 9. A Holló- 

Dienes féle véres kardbajról lapunk más 
helyén közölt tudósításaink kiegészíté­
séül a következőket jelenti még tudó­
sítónk: Dienes Márton a holnapi fő városi 
lapokban nyilatkozni fog a párbaj le­
folyásáról, mely nyilatkozatában Ivánka 1 
Oszkárt hibáztatja a történtekért, kinek í 
mint vezetősegédnek kötelessége lett I 
volna mindjárt az első sérülés alkal- ! 
mával a feleket szétválasztani.

! 900 márczius 10.

szai Mari természetesen nem tette meg s 
azt tanácsolta az ifjúságnak, hogy fordul­
janak Keglevich intondáshoz. Az ifjúság 
távirati kérésére, San-Romeból ma Keglo- 
vich azt válaszolta: Sajnálatomra nem tel­

jesíthetem kérésüket. Az egyetemi ifjúság 
elkeseredése óriási. Jászai Marit nyílt le­
vélben fogják üdvözölni.

Budapesti tőzsde.
Budapest, máro. 9. Búza áprilisra 7.48. 

Búza okt. 7..72, Rozs áprilisra 6.28, Zab 
apnhsre 4.92., Tengeri májusra ] 900. 5.15 
Hepcze szept. 12.40.

A Theatre Francais égése
Paris, márczius 9. A Theatre 

rrancais előtt egész este óriási néu- 
tömeg járt-kelt, amelyet a rendőrség 
es a katonaság kordonnal zárt el. a 
leégett színháztól. A színház előtt 
óvatosságból két tűzi fecskendőt 
hagytak vi sza, amelyek egész éjjel 
működtek. Claret.ie igazgató este 9 
órakor összegyűjtötte a színház egész 
személyzetét az első kerület polgár- 
mesteri hivatalában, ahol azt a két 
gépészt, akik a színházban voltak s 
akik azt mondták, hogy a tűz a 
színpad alatt keletkezett, kihallgatták. 
A vizsgálatnak azonban nem volt 
pozitív eredménye. A katasztrófa 
okáról különféle híresztelések vannak 
forgalomban. Az a hir, hogy a szín­
házat felgyújtották, éppenséggel nem 
nyer megerősítést. Azt a jelentést, 
h°gy ^ színház összes műtárgyait és 
irattárát sikerült megmenteni, meg- I 
erősitik.

I
A khersoni gyermekholttestek, j

Kherson, márczius 8. Abban a I 
házban, melyben az eddigi jelentések 
szerint 6 bebalzsamozott gyermek­
holttestet talajtak, újabban még 2-re 
akadtak. A letartóztatott háztulajdo- 
n08Uy tagadja, hogy a bűntett csak 
nem-ég követtetett el

VEGYES.
, Eendőr és zsivány. Titel környékén 

mar regebb idő óta garázdálkodott egy 
Kovacsevics Izsák nevű zsivány, a kit a 
rendőrség hosszas keresés után elfogott. A 
zsivány természetesen nem jól érezte ma­
gát a fogságban s miután azok a redőrök, 
a kik elfogták, nem jól vigyáztak rá, meg­
szokott. Ekkor megint üldözőbe vették s 
megint szembe kerültek vele. Kovacsevics e 
helyzetben a legelői álló rendőr mellé ug­
rott, annak szuronyát elvette s e szurony- 

j ”^al a rendőr szemét kiszúrta, valamint a 
I íejet 18 osszevagdalta. A vége persze az 
I volt, hogy elfogták s a ti eli rendőrök ennek 
I következtében épugy henczegnek, mint az 
j angolok, a kik csak legvégül tudtak dia- 
j dalmaskodni.
j Sikkasztás a zsombolyai adóhivatalban.

Korek Ernő zsombolyai adótárnok hétfőn 
I hlrjelen meghalt. Mivel halála után nem 
! taláIták meS az adóhivatali pénztár kulcsát, 

vizsgálatot indítottak s csakhamar rájöttek,’ 
hogy hatvanezer korona hiányzik. A visz- 
gálóbiró Sohwarcz Kálmán adó ellenőrt le­
tartóztatta, mivel valószinö, hogy Korek 
nem természetes halállal múlt ki, hanem 
öngyilkos lett, holttestét exhumálni fogják.

Orvosság helyett méreg. Végzetes té­
vedésről értesít bennünket zombori levele­
zőnk,^ a melynek áldozata Frigyes fóherczeg 
bezdáti uradalmainak erdőmestere, a ki 
életével fizette meg ezt a tévedést. Az or­
vos cascarát rendelt, a gyógyszerész corros- 
sivnek olvasta — és a szegény embernek 
vége volt. Stutz Béla, a gyógyszerész ugyan 
ráirta a dobozra, hogy „méreg“, de az er­
dőmester gyanútlan felesége beadta az 
urának a gyógyszert. Néhány napi bor­
zasztó szenvedés után a szegény ember le­
írhatatlan kinok között meghalt.

MULATTATÓ.
Mariska részvéte.

Nagy hideg van. A tyúkok összebúj­
nak. A kis Mariska igy szól:

— Nézd mama, hogy fáznak azok a 
szegény csirkék 1 Nem sütnéd meg őket? 
Legalább nem fáznának.

Leczkéztetés.
Tanító : Melyiket nevezzük keletnek az

ég négy tája közül ?
Gyermek: Ahol látszólagosan a nap

főikéi.
Tanító : Miért hangsúlyozod azt a szót 

látszólagosan ?
Gyeimek: Mert voltaképen nem a nap 

kél fel.
Tanitó: Hanem ?
Gyermek: Hanem mi.

C S A R N 0 K,

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. — (17)

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Keglevich. és az egyetemi ijuság.
Budapest, márcz. 9. Az egyetemi ifjú­

ság máiczius 15-en matinét rendez az Új­
városháza nagytermében és folk rtók Jászai 
Marit is a közreműködésre, Jászay Mari 
Festetich igazgatóhoz utasította az ifjúság 
küldöttséget, azzal, hogy ha Festetlek meg­
engedi szívesen fellép. Festetica azonban 
azt kívánta, bőgj Jászai Mari személyesen 
kórjo tőle az engedélyt s miután ezt Já­

INGATLANOK FORGALMA.
Takács Ferencz és neje Czakó Sára 

IS» debreczeni 7007. sz. telekjkvben 
4482/18 hrsz. a. foglalt 300 négyszögöl 
Gsige-kert melletti szántóföldet Vida József 
es neje Rátkai Zsuzsánnától 900 koronáért.

Ftyer Ferencz veszi a debreczeni 6211. 
sz. tjkvben foglalt régi 3996. sorsz. házat 

András és neje Jóga Juliannától 
1730 koronáért.

Konkoly Géza és neje Varjasi Erzsé­
bet veszik a debreczeni 7269 sz. tjkvben 
foglalt ujosztasu földnek a Konkoly Etelka 
illetőségét 487 frt 50 krórt.

p Nem kellett sokáig várskozniok. Ez a 
nap is elkövetkezett,

Irén egész nap jókedvűen készült a 
mulatságra Ürömét fokozta az a szépen 
sikerült ruha, amelylyel erre az alkalomra 
fiatal férjé meglepte. Felségesen simult kar­
csú termetéhez, mintha csak ráontőtték 
volna.
i Estefelé, mikor az indulás ideje elér­
kezett! es a kocsi már a kapu előtt vá-
fordult^ ra,Uk’ Irén sógorához Palihoz

, , . felesleges ugy-ó Pali, hogy arra 
kerjem, vigyázzon a kis Tildára. — Drága 
km piczikem már alszik és milyen édesen. 
Nincs hozza bátorságom, hogy megcsókol- 
J£“\.nem akarom felzavarni édes álmából. 
Éjfélig maradjon mellette Pali. Itt lesz a 
cseled is, de azokra nincs mit bizni. Éifél- 
utan visszajövünk.!

'u rTi^Sak ,men.íen Irén nyugodtan, — 
szolt Pah — es ne tartson semmitől, ügy 
fogok ra vigyázni, akár a két szememre; 
nem vigyázhat rá jobban az édes anyja sem.

— Magaban bízom.
— Ei sem kisérem magukat, hogy 

addig se hagyjam egyedül a kis Tildát.
— Ipen, igen maradjon.. Isten önnel 1 

isten velük ! Csak mulassanak jól 1 
Legyenek nyugodtan.
. , ®áljdi ó? neje kocsira ültek és elindul­
tak Karoly fele. Az idő kedvező volt, a 
hold ezüstfenyőt árasztotta utjok elé.

—- Pompás idő! — örvendezett Bárdi 
Harmadeve emlékszik rá, ugy-ó édesem! 
ugyancsak dorgött villámlott, mikor eg>ütt 
mentünk a birtokosok mulatságára.

Borzasztó idő volt, emlékszem rá,
— válaszolt íren, — de ón nem törődtem 
vele. Végtelenül boldog voltam, hogy maga 
az enyern. Hiszen akkor mentem először, 
mint asszony, mulatságba. Felőlem döröghe­
tett, czikaznattak a villámok. Nem láttam 
en egyebet semmit, csak a maga jóságos 
arczat, nem hallottam mást, csak a maga 
edes szavat,

(Folyt, köv.)

i
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A radványi tündér,
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Hornomét ez a reménye boidogitotta.
Várt tovább s mindinkább türelmetle­

nül. Telt az idő, egyre jobban b a kiért 
reszketett, a kinek alakját a messze távol­
ból kivenni szerette volna, meg mindég nem 
jelentkezett.

— De hátha csakugyan nem jön — 
fonta tovább terveit Hornomé, — ha csak­
ugyan tartottak s ha az én számomra 
csakugyan nem marad más mód, mint 
a menekülés, hat akkor is hogy megyek el? 
Gyalog botorkáljam keresztül a hegyi uta­
kat Ez mégis terhes, kimentő ut volna. 
Azután lassan menne. Ki tudja, bogy nem 
jönnek-e utanaru, nem keresnek-e ? Ha igen 
akkor gyorsan utolérnek.

\ m ilt így tépelődött, észrevette, 
hogy tőle nem is olyan távol egy békóba- 
vert ló legelészget. Mindjárt az a gondolata 
támadt, hogy ezt a lovat felhasználhatná a 
menekülésnél Elhatározását csakhamar tett 
követte, óvatosan nézett körül s mikor 
meggyőződött arról, hogy sehol — semerre 
egy lel ik sincs, félre reszketve ugyan de 
elhagyta rejtekhelyét és közeledett arra, a 
hol a ló legelészett.

Nagyon megörült, mikor meggyőződött 
arról, hogy a ló lábára erősített bókó nem 
is vasból, csak kötélből van. Ha vasból 
lenne nem boldogulna, igy azonban akármi­
lyen nehezen is, de feloldozza a köteléket.

Hozza is látott munkájához. A szük­
ség m-ndenre rákényszeríti az embert s 
Hornomé kétségbeesett helyzetében már 
éppen semmitől sem riadt vissza. Többet is 
tett már ő. Az, hogy egy szegény embert 
megfoszt a jószágától, már kevésbbé bán­
totta a lelkiismeretét.

A kötelékek kioldása számításánál is 
nehezebben ment. Hozzájárult ehez végtelen 
izgatottsága. A keze remegett s ugyancsak J 
időbe került, mig a lovat megszabadította 
bekojaíól.

Fellélegzett. Megfogta a ló kötőfékét 
s a jámbor állatot vezette maga után oda 
ahhoz a bokros helyhez, a melyhez vele 
együtt sokkal jobban eltakarja az állatot 
az esetleg arra vetődő emberek tekintete

Debbeczeni Újság

el0,1: ^kötötte egy erősebb fagalyhoz s ő 
pedig újra szetnyitotta a bokor tüskés galy- 
J?"4' hoW elnézzen a kastély felé, vájjon 
jou-e mar a kit oly nehezen vár: Vera.

Nem jött.
— Bevárom, ha kell addig gon­

dolta magaban — a mig bealkonyul Ha 
addig sem jón, elvisz ez a szegény pára 
bztropkoig. Ott vannak jó embereim, a ki- 
két különben is kötelességem értesíteni a 
ortentekrol. Majd az ő segítségükkel meg­

találom s boldogulás útját is.
(Folyt, köv.)

SZ1NLAP.
Ma szombaton „B“ bérletben :

Nagy operette 3 felvonásban. Fordította: 
Heltay Jenő.

SZEMÉLYEK:
III. Ernő, cirill király — 
Chatellcrault, márki — —
Beaugency, herczeg — —
Pontbichet— — — _
Trenitz, gróf — — —
Czelesztin, karmester —
Jollivet / . , __
Pontgiband j uJ8a»irok ... 
Chatellerault, márkimé —
Thea — — — — _
Marechalnó — — _
Sarah — — — — __

Szathmáry.
Rubos.
Tanay.
Csatár.
Ferenczy.
Sziklay.
Piispöky.
Környey.
Perényi.
Kállay.
Szigeti L.
Sárosi.

Holnap, vasárnap két előadás ; délután 3 óra­
kor félhelyárakkal:

-A. gésák:,
vagy :

egy japán teaház története.
Angol énekes játék 3 felvonásban.

Este rendes helyárakkal:

A betyár kendője.
népszínmű 3 felvonásban.

Valódi Szepes-Bélai

- - ß
saját gyártmány, legjobb minőségű 

postai utánvét mellett
1 láda 3 lír, á 1 Itr üveg 2 f. 40 kr.
2.70 frt előleges beküldése mellett 

bérmentve.
1 kosárüveg 3 liter borovicskává 

2 forint 40 krajezár.
2.85 frt előleges beküldése mellett 

bérmentesen szállít
Gretemacher Árpád

Sacjpes-Béla.

. Buchwaíd Elek cs&ss. á» 
hí;. ^ udvari $?zá.UItó elhalálozása 
folytan, a hagyatékához tartozó össaes 
íérS és női ezipöket megvettem és

feltűnő olcsó árban árusítom ki.
Ritkán kínálkozik a közönségnek 

olyan kedvező alkalom, hogy csakis 
kiválóan finom xuiiaöségü ©zipő- 
•ket olyan olcsón vásárolhasson, mint 
ez alkalommal

Finom férfi ing 78 kr.

Gallérok darabja 10 kr. =-
Kézelők párja 20 kr.

lassúig cingos csípők I frt 
párja, eg esz finom férfi kalap ok 

©O krfcól feljebb.
Ezenkívül finom selyem ayakkea* 
dók, etíernyők, c zip ok és mié- 
dereket igau jutányos árak 

mellett árusítok el.
Székely Jenő és Társa

főtér,
_____ Biedermann palota alatt.

a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
uj. WOO. évi mártius hú 18-án d. e. 10 órakor az intézel helyiségében megtartandó
11 XIII. évi rendes

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatosan a zárszámadások előterjesztése.

,, , , . ,3' A mérle6 nyeremény felosztás, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvénv mee-
adása leletti határozat hozatal. J b

4. Alapszabályaink értelmében kilépő két igazgatósági tag helyére két igazgatósági tag választása három évre
...... , 5Az igatóságnak a nyugdíj alapra ós a társulati tisztviselők nyugdijainak biztosítására vonatkozó javaslata
feletti határozathozatal. J

fllrQV , , Jegyzet. Az alapszabályok 28. czikkének értelmében minden részvényes, ki a közgyűlésen részt venniakar, részvényéit a közgyűlés előtt 5 nappal a bank pénztáránál — téri Ivó ny mellett — letenni tartozik.
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Számos elismerés l

Szép, üde és bájos arczot
csak egyedül a közkedveltség« Kriván-féle

BENZOE TEJ-CREME
és llattyu-pomler használata által lehet 
elérni. Hatása bámulatos, már 2—3 nap 
alatt szépít, üdít és fehérít. Eltüntet min­
den areztisztátalanságot és bőrbetegséget is.
Az arezbőrnek friss üdeséget és elragadó 
bájt kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem 

zsíros,
felelősség: mellett ajánltatik.

I tégely Benzoé tej Creme I kor., I doboz 
Hattyupouder, ártalmatlan,ólommentes 
arezpor (fehér, rózsa, vagy créme) I. kor.,

I drb. Benzoé tejszappan 70 fill. (35 kr.)
Tek. «ríván János
gyógyszerész urnák 

VILÁGOS. 
Köszönotemet feje­

zem ki Önnek az általa 
készített és feltalált:
Univerzál fegcseppekért,
melyek egyszerű hasz­
nálatától fogfájásom 
egy pár perez alatt vég­
leg elállóit. Ugyanezért 
az Un által feltalált fog- 
cseppekot fogfijósban 
szenvedőknek melegen 
ajánlom.

Kiváló tisztelettel: 
Novák Kornél s. k. 

szolgabiró.
Fönti készítmények törvényesen védve van­
nak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben 

megrendelhetők egyedül a készítő

KRIYÁN JÁNOS gyógyszerésztől,
VILÁGOS, (Arad m.)

Főraktár: Török József gyógyszertára 
Budapesten.

I; Csomagolás nem számittatik fel
I' 6 korona rendelésnél franko szállítás!

I Postai s étkaidé* «apoata!

Mindennemű fogfá­
jást azonnal meg­
szüntetnek a Kiiván- 

félo

üniyerzál 
fogcseppek.

I üveg 70 fillér (35 

kr.) használati uta­
sítással együtt.

MIHALOVITS-féle
ZEHZA-iRXxdíJLT-OZRiÉÍMZZE]

arezszépitő kenőcs.
A Harmat-Créme a legjobb arezszépitő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, 

fehérré teszi az arcz bőrét. ’
A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan | 

hatású. &
A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsíros s a pudert kitü­

nően állja.
A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehéríti a bőrt.
A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesserek 

(bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.
A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, babszerű, jóillatu arczkenőcs egy tégelyének 

ára egy korona.
A Harmat-Szappan, mely a Créme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő JVTihálovits I. gyógy­
szerésznél D EBRECZENBEN.

$ Az üzlethelyiség kiadó. •
B®e|ee»®ee®®e®®eeee®e8e»ees®ee»ee»6eeeeoe«®ee#eeeeeeeeeeeee»eeee«e
-S ® BCa.tósä^g'ila.g• engedélyezett * Q

s| WSF* 1sr-^-aL 8 |£
® 5 krtesitem a n. é. közönséget, hogy a főtéren, Tiszapalota $
$ « alatt 14 év óta fenálló ' • <£

11 női divat™ és vászon-üzletemet | %
09 - ..................................... Eo■5 g feloszlatom, ennélfogva az összes árukat

<-4
a gyári árnál is olcsóbban• • £

^ 2 árusi1tom. ek ezen °lcsó bevásárlásra kínálkozó alkalmat ajánlom $ » 
^ e a t. közönség figyelmébe. ‘ • 9®

S Tisztelettel • §.

'-'I Kiss Lajos, f?
e®®g®®®ese®®®*©$©»ee®e®@1»®ee>ee9<»68a,ee,eo@aej!.$fB<a<,eeeeeeceeeeee$sie|eee

• Az állványok eladók. $

Valódi ha%;aí gyártmányok nagy választékban!

FP* Tirak figyelmébe ! -ve
Kossuth-utczán, a debreczeni első Takarékpénztár épületében

Wetsi fiMj aég alatt
u] posztó üzletet

nyitottam.
Raktáromban a legújabb divatu valódi hazai és külföldi gyártmányú 

szöveteket tartok s a legolcsóbb szabott árak mellett árusítok.
Kérve a n. é. közönség becses pártfogását

tisztelettel

"Weisz -A.ci.olf

" legolcsóbb szabott arak!
Debrcezen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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